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Regionální zprávy POLAR
Podvodník se s důchodci seznamoval v hospodách
Pravidelně vás informujeme o každé nové fintě podvodníků, kteří se zaměřují na seniory. Poslední případ byl unikátní tím, že zloděj vyhledával důchodce především v ostravských hospodách, kde si i díky alkoholu získal důvěru. Pak se vloudil do jejich bytu a okradl je o úspory.
V restauraci v Ostravě si k 90letému seniorovi přisedl neznámý muž a dal se s ním do řeči. Dokonce ho pozval i na sklenku. Po chvíli začal tvrdit, že jsou bývalí kolegové z práce. Získal si takovou důvěru, že ho důchodce pozval domů. Nabídl mu totiž tisíc korun za starou televizi. Byla to ale jen záminka. Seniorovi sice nakonec  televize zůstala, ale přišel o 29 tisíc korun. 
 Eva Michalíková, mluvčí PČR Ostrava: "U poškozených doma vše probíhalo stejně.  Nejdříve následovala káva či nějaký alkohol, a nakonec obviněný muž chtěl zaplatit za kupované  věci peníze. Problém však byl v tom, že měl pouze bankovku, kterou potřeboval rozměnit. Senioři  tak šli do svých skrýší a v domnění dobrého obchodu peníze rozměnili. Netušili však, že  v nestřežený moment muž odcizí i zbytek peněz, které měli uspořené."
Podobným způsobe okradl 7 seniorů. 5 z nich oslovil v restauraci a vyprávěl jim podobné pohádky. Dalšího pak oslovil na ulici a s jedním jel domů hromadnou dopravou, kde ho natočily i kamery. Celkem připravil důvěřivé důchodce o asi 400 tisíc korun.  
Tomáš Zbranek, oddělení prevence PČR MS kraje: "Chtěli bychom upozornit starší a osamělé žijící občany, aby si do bytu nepouštěli nikoho cizího, koho opravdu dobře neznají. Pokud si někoho cizího pozvou, důrazně upozorňujeme na to, aby s nimi byla nějaká další, blízká nebo důvěryhodná osoba, třeba soused."
Muž je obviněn ze tří trestných činů. V jednom případě totiž ukradl i platební kartu, u které měl senior schovaný PIN. Z bankomatu podvodník vytáhl 40 tisíc korun. Hrozí mu jubilejní 20 trest a tentokrát to může být až na 5 let za mřížemi.
---
Trianon dostal nové auto
Českotěšínský spolek Trianon, která zaměstnává handicapované z celého regionu má nového pomocníka. Díky dlouholeté spolupráci s regionální vodohospodářskou společností může ke svému sociálnímu podnikání využívat nový automobil.
Tento krasavec na čtyřech kolech slouží nově českotěšínskému spolku Trianon. Jde v pořadí o druhý automobil, který bude mít tato společnost k dispozici.
Viliam Šuňal, předseda Trianonu : “Jsem spokojený a šťastný. Pomůže to tomu, že naše skupina technického zabezpečení bude moct vyjíždět na demontáže zařízení SMVaK, ale i dalších partnerů v MSK."
V Trianonu pracují hendikepovaní z celého regionu, jejichž hlavní pracovní náplní je separace elektromateriálu k recyklaci. 
Viliam Šuňal, předseda Trianon: "Takto budou mít k dispozici na přepravu speciálního nářadí a budou moct fungovat jako hodinky."
S vodohospodářskou společností spolupracuje Trianon dlouhodobě. Automobil se podařilo  pořídit díky mezinárodní soutěži.
Anatol Pšenička, generální ředitel SmVaK Ostrava: "Byla vyhlášena mezinárodní soutěž, do které jsme přihlásili firmu Trianon, ta tam uspěla. Soutěž se týkala všech možných evropských projektů a já jsem nesmírně rád, že uspěla zrovna firma z Českého Těšína Trianon, která si to rozhodně zaslouží za tu činnost, kterou tady dělá."
Trianon si letos připomíná své 18. fungování. Realizuje spoustu užitečných projektů, podporu nachází i ve vedení Českého Těšína a okolních městech. 
---
Havířovská nemocnice se zapojila do akce Movember
Nemocnice v Havířově se rozhodla originálně pojmout osvětovou kampaň Movember za boj proti rakovině prostaty. Muži si nechali od profesionálů vytvořit knír, lidé dostanou do schránek poučné letáky a do osvěty se podařilo vtáhnout i hokejový klub a fanoušky.
Když jde o dobrou věc, budeme celý listopad nosit i knírek. To si řekli zaměstnanci havířovské nemocnice a už podruhé podpořili osvětovou kampaň v boji proti rakovině varlat a prostaty. 
František Pokorný, primář interního oddělení: "Vždycky se snažím podpořit dobré věci. To by měl dělat každý a jen upozornění na to, že nějaký problém je, je moc důležité.” 
Lékaři dnes toto onemocnění umí zcela vyléčit. Muži ale stále podceňují samovyšetření a hlavně preventivní prohlídky. Právě ta zachránila život Juliusi Bajovi, který akci Movember přišel také podpořit.
Julius Bajo, pacient: “Já jsem třicet let chodil na preventivní prohlídky a najednou buch, rána. Vypukla rakovina. Díky urologii jsem to přežil."
Norbert Schellong, ředitel Nemocnice Havířov: “Když se to zjistí bohužel později, tak se to odrazí ve zbytku života a není to dobře. Takže apeluji na všechny Havířováky. Naše nemocnice má špičkovou urologii, nebojte se, nestyďte se přijít k nám se nechat vyšetřit.”
V minulém roce osvětová akce zvýšila preventivní návštěvy v urologické ambulanci o 30%. A do akce se zapojil i hokejový klub AZ Havířov. Utkání se Slavii bylo zahájeno právě Movembrem, a to proto, že fanoušky tvoří převážně muži. Nemocnice také založila účet, na který mohou lidé přispívat. Z vybraných peněz bude zakoupen přístroj flexibilní cystoskop. 
182-27132791/0100 vs.: 103201, 18227132791/0100  vs.: 103201
---
Běžecká dráha u novojičínské školy je parkovištěm
Místo běžců parkující automobily. Už od léta obsadila ovál kolem hřiště u novojičínské základní školy Dlouhá vozidla. Stát tu budou tak dlouho, než bude dokončena oprava sousedního krytého parkoviště. Pak se i sportoviště dočká rekonstrukce.
Budova krytého stání v novojičínské části Loučka byla v havarijním stavu, který si vynutil kompletní rekonstrukci za téměř 11 milionů korun. Stavební práce začaly v létě a značně omezily možnosti, kde v tomto sídlišti odstavit vozidlo.  
Jaroslav Kotas (KSČM), předseda osadního výboru v Loučce: “Podařilo se vyřešit náhradní parkování pro občany, je to zhruba 100 míst, které jsou teď zablokované díky té stavbě, je to na školním hřišti Dlouhá.”  
Sportoviště u Základní školy Dlouhá už nebylo v ideálním stavu a také díky tomu, že teď slouží jako parkoviště, se dočká v příštím roce rekonstrukce. Přednost dostalo před dalšími dvěma hřišti u základních škol, na které už má město také zpracovány projektové dokumentace.       
Ondřej Syrovátka (SZ), 2. místostarosta Nového Jičína: “Zvolili jsme ho jako prioritu, že je blízko velkého sídliště Loučka, takže jej budou moci využívat i místní obyvatele, a je z těch tří hřišť takové nejzanedbanější. No a třetím důvodem může být i fakt, že je teď využíváno jako takové provizorní parkoviště.”
Ladislav Gróf, ředitel ZŠ a MŠ Jubilejní a Dlouhá Nový Jičín: “Tak jsem se dohodli se zřizovatelem, že kompletně zafinancujme novou běžeckou dráhu a hřiště. Pracovali jsme na tom projektu dlouho a jsem rád, že dojde k realizaci.”     
Rekonstrukce bude stát 21 a půl milionu korun. Závazek, že se částka dostane do rozpočtu, odsouhlasili i zastupitelé.
---
V Krnově jsou na nárůst případů Covidu 19 připraveni
Počty lidí nakažených koronavirem nezadržitelně stoupají také v okrese Bruntál. Nemocnice v Krnově, která vlastně plní funkci nemocnice okresní, je na očekávaný nárůst nemocných připravená.
Počátkem tohoto týdne leželo v krnovské nemocnici s covidovou nákazou celkem deset pacientů. Poměrně příznivá situace se ale může v podstatě ze dne na den výrazně změnit k horšímu.   
Ladislav Václavec, ředitel SZZ Krnov: „Tři pacienti jsou na jednotce intenzivní péče, z toho dva na dýchacím přístroji. My máme kapacitu teď toho standardního oddělení dvacet pět míst, na JIPce je sedm míst. Jsme schopni vždy během dvaceti čtyř hodin otevřít další jednotku.“
V krnovské nemocnici je vytvořena tak zvaná infekční zóna s infekčním filtrem. Ta slouží pacientům, kteří potřebují zvláštní péči. Na dezinfekci zde používají také tak zvané mobilní ozonéry.
Ladislav Václavec, ředitel  SZZ Krnov: „Jsou to přístroje, které vyvíjejí ozón. Ozón zabíjí všechno živé, všechny bacily a dezinfikuje prostory.“  
Šárka Tavandzi, hlavní sestra nemocnice: „Zvládáme to vlastními silami. Nic jiného nám nezbývá. Pacienty infekční tady máme. Máme na standardním oddělení v současné době osm lidí, na JIPce tři lidi, ale musíme to všechno zvládnout.“  
Lékařům a zdravotnickému personálu krnovské nemocnice se koronavirová nákaza zatím spíše vyhýbá. Horší situace je na ředitelství nemocnice.
Ladislav Václavec, ředitel SZZ Krnov: „Je nakaženo deset zaměstnanců, z toho je osm neočkovaných, dva jsou očkovaní. Tady bych chtěl podotknout, že i u pacientů, kteří u nás leží a mají těžký průběh, jsou to všechno neočkovaní pacienti.“   
V těchto dnech připravuje krnovská nemocnice zřízení trvalého očkovacího centra. To vznikne přebudováním bývalé lékárny.
---
Slezská Ostrava má za sebou další setkání s občany
Obyvatelé Muglinova se přišli osobně informovat o dění v jejich městské části. Vedení Slezské Ostravy totiž vyjelo na setkání s občany, aby jim řeklo, co se v jejich části chystá za investice. Zároveň si vyslechlo dotazy v oblastech, které obyvatele trápí a co by chtěli vyřešit.
Kulturní dům Muglinov v pondělí v 18. hodin postupně  zaplnilo několik desítek místních občanů. Někoho sem přivedla zvědavost, další si  přišel postěžovat, ale nechyběly ani pochvaly. 
Anketa: 1.) "Dozvědět se plno novinek a poděkovat za to, že nám udělali hřiště  krásné. Konečně po několika letech." 2.) "Chceme vyslechnout, s čím novým přijdete a chceme si  také trošku postěžovat." - Na co? - "Na stav chodníků podél Bohumínské, na nájezd na Sprašovou  ulici. Chceme přijít s dotazem, jak to bude vypadat se změnou přívodu elektrické  energie a osvětlení. Jestli to neskoční tak, že se začne v polovině prosince." 3.) "I když tady bydlím 60 let v Muglinově, tak na to  veřejné setkání jsem byla poprvé v roce 2019, protože loni nebylo. Covid to  všechno zastavil. No a vidím, že se spousta věcí mění k lepšímu,  pochopitelně, ale speciálně ta naše Bohumínská, což je cesta k trolejbusu a  zpátky, tak ta nedoznala vůbec žádných změn. Takže na to se chceme právě  zeptat." 4.) "Zvědavost, zeptat se, co nového." 5.) "Asi taky ta zvědavost, protože jsme tu dlouho nebyli a Jirka  má připravené nějaké kritické poznámky."
Richard Vereš, starosta Slezské Ostravy/ANO/: "Setkání vedení obvodu s občany pořádáme v rámci Slezské  Ostravy již třetím rokem. Vždy se snažíme vydat do každé z osmi částí městského  obvodu a informovat občany o tom, co se zrovna realizuje, co chystáme, jaké  jsou dlouhodobější plány. A zároveň jim dáváme prostor, aby se nás zeptali na  to, co je právě je trápí a co je zajímá."
Hlavními tématy setkání jsou vždycky opravy chodníků,  komunikací, aktuální investiční akce, ale i třeba různé dopravní situace nebo  uzavírky. 
Richard Vereš, starosta Slezské Ostravy/ANO/: "Na dnešním setkání v Muglinově představujeme také  projekt Multifunkčního domu Muglinov, který by měl nahradit dnes nevyhovující  kulturní dům, právě tady v Muglinově. Zároveň na jiných setkáních,  například na sídlišti Kamenec, probíráme aktuální stav regenerace těchto sídlišť  a také další etapy, které budou následovat."
Další setkání s občany naplánoval obvod na 3., 8., a  11. listopadu s obyvateli na Kamenci, v Kunčičkách a Slezské Ostravy. 
---
Redakčně upraveno / zkráceno.
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